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Cestovní zpráva ze zahraniční služební cesty

Účastník: Mgr. Jana Urbanová, ČIŽP, OI Praha, OOPL

Místo konání: Berlín, Německo

Termín konání: 10. 12. – 12. 12. 2024

Účel cesty:  Workshop o inspekcích v ochraně přírody a navazující setkání projektové skupiny 
IMPEL WG2 „NIRAM“ a „Plán pro sérii projektů o invazivních nepůvodních druzích“

Časový průběh cesty:

9. 12. 2024 – odjezd z Prahy do Berlína, ubytování

10. 12. 2024 – Workshop o inspekčních kontrolách pod záštitou IMPEL Expertního týmu (ET) 
Ochrana přírody pracovní skupiny WG2 NIRAM (sdílení informací o práci projektové skupiny 
a informace o využívání podpůrných nástrojů jako je NIRAM)

11. 12. 2024 – dokončení workshopu o inspekcích v ochraně přírody a navazující jednání 
v rámci WG2 „NIRAM“ a „Plán pro sérii projektů o invazivních nepůvodních druzích“ 
zaměřené zejména na testování a zlepšování metody NIRAM“ a finalizaci reportu za období 
2022-2024

12. 12. 2024 – jednání projektové skupiny „NIRAM“ a „Plán pro sérii projektů o invazivních 
nepůvodních druzích“ zaměřené zejména na finalizaci reportu za období 2022-2024

13. 12. 2024 – odjezd do Prahy

Anotace (stručný výsledek cesty):

IMPEL představuje síť Evropské unie pro implementaci a prosazování práva životního 
prostředí, jedná se o mezinárodní neziskové sdružení orgánů pro životní prostředí členských 
států Evropské unie, přistupujících a kandidátských zemí EU, zemí EHP a ESVO 
a potenciálních kandidátů na vstup do Evropského společenství. Tým odborníků na ochranu 
přírody se zaměřuje na zlepšení provádění a prosazování právních předpisů EU o ochraně 
přírody (zejména se jedná o směrnici o ptácích a dále o přírodních stanovištích) zvyšováním 
povědomí, výměnou osvědčených postupů a posilováním spolupráce mezi příslušnými 
zúčastněnými stranami.

Workshopu, který se konal ve dne 10. - 11. 12. 2024, se zúčastnili zástupci z Německa, 
Portugalska, Lotyšska, Řecka, Kosova, Chorvatska, Albánie, Slovenska a České republiky. Na 
začátku setkání proběhlo představení jednotlivých zástupců zemí a byly podány informace 
o tom, kde pracují, jaké problémy řeší a jak vykonávají inspekce. Např. některé z organizací 
provádějí pouze inspekční šetření, ale neukládají žádné sankce ani nápravná opatření, tzn., že 
postupují výsledky jiným orgánům k dalšímu konání. Dále např. Chorvatsko má inspektory, 
kteří vykonávají kontrolní činnost pod jednou organizací. 
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Následovaly podrobné prezentace některých účastníků popisující organizaci inspekcí v jejich 
zemi. Vystoupili zástupci Lotyšska a Portugalska a byla diskutována specifika a odlišnosti 
postupů při kontrolní činnosti (v obou zemích se klade velký důraz na plánování a důkladnou 
přípravu před samotnou kontrolou). Příklady, o kterých inspektoři diskutovali, poukazovaly 
zejména na nedostatek spolupráce s ostatními orgány či organizacemi. 

Dalším bodem programu bylo představení nejnovějších změn ve funkčnosti plánovacího 
nástroje (IRAM / NIRAM), zvýšení jeho flexibility, příklady použití, metody NIRAM 
z aplikační praxe a další podporné nástroje. Byl zmíněn záměr přeložit metodu NIRAM do 
jazyka států, ve kterých se bude používat - doposud byla metoda NIRAM testovaná 
ve Slovinsku, Španělsku, Portugalsku, Chorvatsku a ČR.  Diskutována byla také potřeba 
zvýšení povědomí o metodě NIRAM a jejího používání.  

Plánování inspekcí (tzv. minimální kritéria) stanovuje legislativa EU v příslušných směrnicích. 
IMPEL ve věci naplnění požadavků na inspekce spolupracoval již v minulosti v rámci série 
projektů „Doing the right things“ a vytvořil k nim příručky. Metoda IRAM byla vypracována 
již v letech 2010/2011.

Při následném užším setkání pracovní skupiny WG2 NIRAM ve dnech 11. - 12. 12. 2024 
proběhla mimo jiné diskuze k vypracovanému reportu za období 2022-2024 (DFR) pro NIRAM 
a jeho podrobná finalizace. 

Na závěr setkání došlo k projednání závěrečné zprávy k programu „Plán pro sérii projektů 
o invazivních nepůvodních druzích“. Pro oba projekty se také diskutovala doporučení pro 
budoucí práci v rámci sítě IMPEL a identifikace přípravných prací pro úspěšný start projektu 
na plánované období  2025-2027.

Cestovní zpráva předložena dne: 16. 12. 2024

Zpracovala: Mgr. Jana Urbanová, OI Praha, OOPL

Schválil: Ing. Michal Herink, vedoucí oddělení ochrany přírody a lesa OI Praha 
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